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ΕΡΩΤΗΣΗ  
Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

-Οικονομικών  
-Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής 

-Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
-Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 

 
Θέμα: «Μη  έγκαιρη  δημοπράτηση  έργων  καθαρισμού ετήσιας βλάστησης για την   
πρόληψη   πυρκαγιών» 
 
Το θέμα του έγκαιρου καθαρισμού της ετήσιας βλάστησης από δημόσιους και ιδιωτικούς 
χώρους αποτελεί ένα εξαιρετικά σημαντικό προαπαιτούμενο για την πρόληψη των 
πυρκαγιών.  
 
Η τακτική της μη έγκαιρης  χρηματοδότησης  των  διαφόρων φορέων  (ΟΤΑ και 
Περιφερειών)  για τον καθαρισμό της ετήσιας βλάστησης –η οποία μάλιστα  φέτος, λόγω  
των πολλών  βροχοπτώσεων,  αναμένεται να είναι σημαντικά αυξημένη και να λειτουργήσει 
ως εύφλεκτη βιομάζα, επικίνδυνη για την εκδήλωση και εξάπλωση πυρκαγιών– έχει 
αποδειχθεί και στο πρόσφατο παρελθόν καταστροφική. 
 
Να σημειώσουμε ότι είναι εξαιρετικά προβληματικό οι προληπτικές δράσεις για την 
αντιμετώπιση των πυρκαγιών να προγραμματίζονται και να εκτελούνται  ανάλογα με τις 
διατιθέμενες πιστώσεις και όχι ανάλογα με το μέγεθος του προβλήματος όπως θα έπρεπε. 
Επιπλέον, έχει παρατηρηθεί η χρήση των κονδυλίων που προβλέπονται για την πρόληψη για 
άλλους σκοπούς που δεν έχουν καμία σχέση με το θέμα.  
 
Επειδή το βάρος αποδεδειγμένα πρέπει να δίνεται στην πρόληψη και όχι στην καταστολή και 
επειδή είναι εξαιρετικά σημαντικό να μην ξαναδούμε την καταστροφή των δασών, του 
φυτικού και ζωικού κεφαλαίου αλλά κυρίως να μη θρηνήσουμε  ξανά  ανθρώπινα θύματα, 
 

ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 

• Με ποια συγκεκριμένα και άμεσα μέτρα θα αντιμετωπίσουν το σοβαρό ζήτημα 
της πρόληψης των πυρκαγιών στην ελληνική επικράτεια; 

• Προτίθενται να χρηματοδοτήσουν άμεσα Περιφέρειες και ΟΤΑ έτσι ώστε 
έγκαιρα να προβούν σε δημοπρατήσεις για εκτεταμένους καθαρισμούς και  
αποψιλώσεις, ειδικά  σε εκτάσεις που γειτνιάζουν με δάση, άλση κλπ; 

• Προτίθενται να λάβουν τα απαιτούμενα μέτρα για την εφαρμογή της ισχύουσας 
νομοθεσίας που αφορά την πρόληψη των πυρκαγιών και στους μη δημόσιους 
ανοικτούς χώρους όπως οικόπεδα ιδιωτών, ανοιχτούς  χώρους ΝΠΙΔ κλπ; 

• Θα γίνει έλεγχος για τον τρόπο που διατίθενται τα κονδύλια για τον καθαρισμό 
της ετήσιας βλάστησης από τους ΟΤΑ και τις Περιφέρειες; 

 
Η ερωτώσα βουλευτής 

 
Ευαγγελία Αμμανατίδου-Πασχαλίδου 



 


